

## 育成學校舉辦2022學年度「正體漢字文化節」比手畫腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2022-09-24

9月24日，密支那育成學校中學部教務處依據行事曆於綜合活動中心舉辦了一年一度的「正體漢字文化節」中學生比手畫腳猜成語比賽。校長尹勝邦、副校長彭安靖、校長秘書釗有芬、教務主任鄭瑛瑛、學務處主任周經達、以及相關各處室組長、各班導師和參賽、觀賽學生共200餘人出席了此次活動，本次活動經費由臺灣僑務委員會贊助，評審團由學校資深華文教師擔任。

本次比賽分高中、初中和小學三組分別進行，每班參賽五人、觀賽五人，高中、初中、小學整日班和早班參賽。比賽規則為一人用肢體表情作演示，餘下四位同學搶答，每班有5分鐘的比賽時間，在規定的時間內猜對次數最多班級獲勝，除了第一、二、三名外，高中、初中和小學各取一名金頭腦獎（答題最多者）。在比賽前，尹勝邦校長對參賽學生給予了訓勉和鼓勵，首先和同學簡單的介紹了成語的出處、來源和形式。並說明成語教學一直是學校華語教學的重要組成部分，歷來受到學校的重視，從幼稚園到高中，都有相應的學習要求。成語是文化的經典，也是華人歷代社會、文化生活的縮影，一字一句，蘊含古代民族的智慧。我們要透過學習應用成語，讓語句的表達及書寫的內涵，更簡潔有力。副校長彭安靖則對參賽和觀賽學生說明瞭學習成語的重要性，而此次的比賽，對於各班選手來說既是知識累積的較量，更是智慧火花的碰撞，既驗收了參賽者的漢字素養，也讓學生瞭解成語所蘊含的歷史文化，期望各班代表，賽出風格，賽出友誼，賽出團結，用汗水書寫在育成的青春。而學校教務主任鄭瑛瑛老師也在致詞中先鼓勵了參賽學生們，也對此次的活動規章制度作了一番解說，學校教務處舉辦此次比賽除了是要讓學生多學習成語、利用成語之外，更是增進了學生的肢體語言表達能力，合群精神及表演興趣，使學生們能夠瞭解成語典故，而能多元化的利用成語。學校所舉辦的一日一成語制度也在今日收穫成果。

比賽正式開始後，同學們彼此競爭異常劇烈，淋漓盡致的表演，誇張的動作，隊員們彼此的搶答讓觀賽的同學心情也跟著激昂起來，看著搶答聲此起彼落，學生們配合度、默契度十足，令人看了不禁拍手叫好！在同學們的加油聲與搶答聲中精彩的比賽結束了。

比賽完畢之後，作為評審員的張定禮老師，對此次參與比賽的同學給予了點評。最後由教務主任宣佈得獎班級及同學，在同學們的掌聲中此次比賽圓滿結束。

（密支那育成學校 文宣組 供稿）

2025/12/18 下午 11:42:19

## 育成學校舉辦2022學年度「正體漢字文化節」比手畫腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2022-09-24



密支那育成學校尹勝邦校長期許參賽同學講話

2025/12/18 下午 11:42:19

## 育成學校舉辦2022學年度「正體漢字文化節」比手畫腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2022-09-24



全體參賽人員和學校領導及評審老師合影

2025/12/18 下午 11:42:19

## 育成學校舉辦2022學年度「正體漢字文化節」比手畫腳猜成語比賽

#

育成高級中學

活動時間：2022-09-24



評審老師和全體參賽、觀賽同學



參賽同學比賽場景